

她是一名义工,以养蜂为生;她身患癌症,毅然要捐眼角膜

# “蜜蜂大姐”重病不忘卖蜜还债

近日,网上一条“求大家购买蜂蜜来帮助一位患乳腺癌的大姐凑医疗费”的帖子被大家转载。记者了解得知,主人公是经常做义工,被大家亲切称为“蜜蜂大姐”的李鲜花,她治疗所需要的费用就是靠一瓶瓶的蜂蜜来积攒。

文/片 本报记者 张牟幸子  
本报通讯员 于丽华

►“蜜蜂大姐”正在和丈夫贾泽滨一起取蜂蜜。



## 性格开朗自称“蜜蜂大姐”

在滨城区新立河西路南首路边一个不大的养蜂基地里,记者见到了“蜜蜂大姐”和她的丈夫,带着头巾的她乐呵呵地招呼着前来买蜂蜜的市民,还亲自摇蜜给来到这儿的小朋友看。但是因为疾病化疗的原因,“蜜蜂大姐”已经很少到蜂场里劳作。

“蜜蜂大姐”李鲜花和丈夫贾泽滨都是沾化人,贾泽滨在沾化时就已经加入了星火义工。2012年两人来到了滨州,李鲜花也加入了星火义工滨州组,时常跟着一起活动。贾泽滨告诉记者,他们两个曾经去滨北敬老院送过自己蜂场产出来的蜂蜜,还参加过星火义工组织的义卖白菜活动。

“当时冬天挺冷的,但是我们觉得这是帮助人的好事儿,就跟着干了好几天,只要有时间我们就去参加活动。她一开始没加入义工,后来看我跟着活动她觉得这事儿很好,她本身就是个很喜欢帮助人家的人,也就加入进来一起做义工。”贾泽滨说。

做义工时,碰到去敬老院或是帮助困难户的活动,李鲜花就会把蜂场的蜂蜜也免费送去,还经常邀请孩子们来自己的蜂场里玩,给孩子们详细生动地讲解蜜蜂是怎么采蜜的,蜂蜜是怎样产出来的,让孩子们边玩耍边学到了知识。

一位带着孩子来买蜂蜜的家长

告诉记者,以前就经常带着孩子来玩,“城市里的孩子根本不知道这些知识,也很难见到蜜蜂采蜜,来这里等于上了一堂生动的自然课。而且在这里孩子可以亲手摇蜜,摇出来的蜂蜜过滤完就能喝,没有什么添加剂,这一点我们家长很放心。”

因为蜂蜜,和李鲜花成为朋友的人们也表示,大姐性格好,整天乐呵呵的,又喜欢助人为乐,大家在一起特别高兴。因为自己的名字加上又是养蜂人,所以她给自己取了个形象的外号——“蜜蜂大姐”。

## 和丈夫一起签订眼角膜捐献书

2013年9月份,李鲜花在干完活后感觉胸部有一个小疙瘩,当时并不在意就去社区门诊看了看,吃了半个月的药没有效果后,10月份李鲜花和丈夫一起来到医院做了详细检查,被查出患了恶性肿瘤,必须要手术。11月份在滨州市人民医院做了手术后,李鲜花开始了每月一次的化疗。

当时就在“蜜蜂大姐”进手术室前,她把丈夫和几个义工伙伴叫到床前,拉着他们的手说:“如果这一次我不能活着出来,你们就帮我把眼角膜和器官都捐了吧,火化了也没什么意思,捐了还能帮助很多人呢!”听了这一席话,

贾泽滨和朋友们都默默地流下了眼泪。

2014年,“蜜蜂大姐”和丈夫正式签了捐献器官同意书。“我们刚来滨州时就有捐献的意向,不知道该找哪里,后来才知道是红十字会负责。”李鲜花还开玩笑地告诉记者,本来是想把眼角膜和器官都捐了,“人家说我这个病器官不能用啊,只能捐眼角膜,你看看这可可惜了,器官火化了也没意思啊,没帮上需要的人!”而她的丈夫贾泽滨则把眼角膜和器官全部捐献。

当时,他们的家人都不同意捐献,“我就和他们说,死了火化了有什么意

思,不也是白白浪费了,你看现在多少等着眼角膜和器官用的病人,捐出去了还能帮助人家,救个命呢!”李鲜花这样告诉记者,反正现在家里也没有什么后顾之忧,捐了就捐了吧。

得了乳腺癌的李鲜花并没有因为疾病而一蹶不振,反而在身体刚好了一点后,就积极参加星火义工的活动。当时“爱心超市”开业时,刚出院不久的李鲜花就带着口罩去参加了活动。贾泽滨告诉记者,“我当时担心她的身体状况,就不想让她去,但是她愿意出去走走,喜欢这些活动,拦都拦不住。”

## 众人买蜂蜜帮凑治疗费

在第一次住院的时候,需要做六个疗程的治疗,但是做到第四个疗程时已经没有费用再做下去了。“那时候加上手术费用大概花了十几万块钱,做完第四个疗程的时候家里实在没有钱了。”贾泽滨告诉记者,当时把我们愁得不行,“病还是要治啊,但是家里真是没有钱了,亲戚朋友的钱已经借遍了,实在也没地方借钱了,我们都不知道该怎么办了。”

义工朋友知道“蜜蜂大姐”这个情况后,在网上发出了帮助帖子,有些市民看到后特意赶到“蜜蜂大姐”的养蜂基地来购买蜂蜜。“很多素不相识的人扔下钱就走了,也不要蜂蜜,还有的拿一百元钱只买一斤蜂蜜。”李鲜花说,这些人的举动让她很感动,“我知道他们就是单纯想帮助我,他们买蜂蜜就已经是帮助我们了,怎么能占这种便宜呢。”每次遇到这种情况,“蜜蜂大姐”都追出去好远也要把蜂蜜给这些好心市民,“就是靠这些好心人来买蜂蜜,我才把后面两个疗程做完了,真是太谢谢了!”

最近,“蜜蜂大姐”因为病情恶化再次住院治疗。贾泽滨告诉记者,从2014年至今治疗又花了25万元,欠着16万元的外债,“我们俩的收入就是靠卖这些蜂蜜,这次住院治疗费用又成了问题,但是她还是每天乐呵呵地,一点也没有绝望,我还是想给她治好。”说到这里,贾泽滨低下头叹了口气,眼圈悄悄红了。

“蜜蜂大姐”的蜂场每年产蜂蜜大约六千多斤,目前还有三千多斤蜂蜜没有卖出去。李鲜花望着蜂场里九十七个蜂箱告诉记者,这些蜂蜜三十五元一斤,三千多斤最多十多万块钱,“要是都能卖出去多好啊,就有钱还债了。”

生命延续的希望就在这一瓶瓶的蜂蜜里,本报呼吁市民献出一份爱心,购买一瓶蜂蜜来延续“蜜蜂大姐”的生命。



因事业发展需求,《齐鲁晚报·今日滨州》  
现招聘新媒体编辑 **3** 名

新媒体平台运营

齐鲁晚报  
今日滨州

# 全媒体招聘

岗位职责:1. 新媒体平台运营,内容策划、编辑及互动;2. 和本报编辑部配合,完成新媒体重点栏目、专题的编辑及制作,提升流量和关注数量;3. 协助新媒体内容负责人工作,为新媒体产品升级提供内容和功能上的建议;4. 负责线上活动策划及配合落地执行;配合客户端,完成部分品牌推广工作。

任职条件:1. 大学专科及以上,新闻/传媒/语言类专业,热爱新媒体,有良好的新闻敏感性和文字功底;2. 熟悉网络新闻传播特点,有网络媒体编辑工作经验,有移动互联网客户端操作经验、对微信操作熟练以及对微信公众号运营拥有一定经验者优先;3. 有纸媒和网站新媒体双重工作经验者优先。

简历(附近期免冠照片)可发至邮箱:qlwbjrbzqmt@126.com  
咨询电话:0543-3211004 孙主任